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Conseils aux débutants

Avril 1984

Mes chers amis, j'espère que
vous aurez profité de vos
moments de loisirs durant cet
hiver pour préparer votre matériel,

notamment vos cadres,
réparer ce qui devait l'être, et
que vous avez surtout
commandé ce qui vous faisait défaut.

La neige va bientôt s'en aller ;

vous êtes, une fois de plus, au
seuil d'une nouvelle année
apicole qui s'ouvre pleine de
promesses qui, cette fois, nous en
sommes sûrs, vont se concrétiser.

Dès les premiers beaux jours,
et pour autant que la température

soit suffisante, vous devrez
retirer de vos ruches les cadres
inoccupés et vérifier les provisions.

Si vous constatez des
manques, vous pourrez ressortir de
vos armoires des cadres de
nourriture retirés en arrière-automne.
Un coup de chalumeau pour
désinfection, un coup de
fourchette, et le tour est joué.

Une quinzaine de jours plus
tard, ce sera le moment d'agrandir

les colonies en introduisant
d'abord des cadres bâtis puis,
l'une après l'autre, deux feuilles
gaufrées, à placer en bordure du
nid à couvain. Pour l'introduc¬

tion des feuilles gaufrées, il
convient d'attendre une période
favorable, assurant qu'elles
soient rapidement construites.

N'oubliez pas qu'au
printemps il y a toujours une période
creuse durant laquelle les
naissances ne compensent pas la
disparition des vieilles abeilles,
épuisées par le travail intensif
qu'elles doivent fournir, se

transformant en nourrices et se

chargeant du travail habituellement

dévolu aux jeunes abeilles,
en attendant que la relève soit
assurée.

Dès lors, pour élargir vos
colonies, tenez compte des éventuels

retours de froid, toujours à
craindre en cette saison, mais
sachez que le but à atteindre est
une population aussi forte que
possible début mai, pour tenter
de tirer parti d'une proche
récolte.

La première visite de
printemps est l'occasion, en plus des
contrôles nécessaires : état du
couvain, provisions, etc., de

marquer les reines qui ne le
seraient pas. En effet, si votre
œil n'est pas encore très
entraîné, vous aurez moins de
peine à la trouver lorsque la
population est encore faible.
Aucun problème pour manipuler

les instruments indispensa-
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bles. Il suffit d'aspirer la reine
dans la pipette, la poser dans le
piston et la mettre en place
délicatement, l'enduire de colle et
lui poser la pastille. La couleur
officielle est toujours la même

que celle du journal, rouge en
1983 et vert en 1984. Si vous
n'avez jamais tenté le marquage,
faites-vous peut-être d'abord la
main avec quelques vieilles abeilles.

Echos de partout

NOUVELLE TECHNIQUE DE DÉSOPERCULATION:
FONTE RAPIDE DES OPERCULES À L'AIDE D'UNE LAMPE
À GAZ

K. A honen, Finlande

En 1981 et 1982, l'auteur a
désoperculé les rayons à l'aide de
la flamme d'une lampe à gaz.
Cette flamme est très pure et, de
plus, la température atteinte est
beaucoup plus élevée que le point
de fusion de la cire + 63° C).
Par cette méthode, le miel n'est
chauffé que sur une épaisseur de
0,01 mm tout au plus. En outre,
la lampe à gaz fait partie du
matériel de n'importe quel api-

A VENDRE
dès fin avril, nucléi de souche
sélectionnée sur cadres DB. Prix
officiel.

Bernard Michellod,
Le Saiden,
1961 Sadns.

culteur et est utilisée pour les
désinfections.

L'auteur décrit la lampe Sie-
vert et donne des détails sur le
mode d'emploi, illustré par des

photos. Il souligne le fait que
l'opérateur doit avoir assez
d'expérience pour éviter le
surchauffage et l'altération des
opercules.

Les principaux avantages de la
méthode sont :

1) la rapidité et la facilité
d'application;

2) la très faible quantité de miel
demeurant sur les opercules ;

3) la facilité de manipulation du
miel après la désoperculation ;

4) les filtrages multiples rendus
inutiles ;

5) tout gaspillage pratiquement
éliminé.

«Apiacta», 3/1983
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